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V  hlavním  sále  pražského  Valdštejnského  paláce  včera  převzal  ocenění  za  Počin  roku
v oblasti samospráv hejtman Libereckého kraje Martin Půta. Cenu od Sdružení místních
samospráv České republiky dostal za návrh novely zákona o rozpočtovém určení daní, který
navrátí  městům  a  obcím  v  příštím  roce  do  jejich  rozpočtů  8  miliard  korun.  Dalšími
nominovanými na Počin roku v oblasti samospráv byli senátor Miloš Vystrčil za iniciování
přezkumu zákona o pravidlech rozpočtové odpovědnosti před Ústavním soudem a bývalá
starostka Jitka Boučková za přípravu a otevření památníku parašutisty Jana Kubiše v obci
Dolní Vilémovice.

„Ocenění od sdružení místních samospráv si vážím, osobně bych ale hlasoval pro bývalou starostku
Jitku  Boučkovou,  která  vybudovala  v  obci  Dolní  Vilémovice  památník  parašutisty  Jana  Kubiše.
Dokázala přesvědčit velkou část obce, aby se ve svém volném čase a bez nároku na odměnu na tomto
projektu podíleli,“ řekl hejtman Martin Půta při přebírání ocenění.

Návrh Libereckého kraje na zvýšení podílu na dani z přidané hodnoty v rámci rozpočtového
určení  daní  pro  města  a  obce  projednávala  v  březnu  toho  roku  Poslanecká  sněmovna.
Zákonodárnou  iniciativu,  která  navrhovala  navýšení  podílu  DPH  z  21,4  %  na  23,58  %  s
platností od roku 2018, na schůzi osobně obhajoval hejtman Martin Půta. Návrh novely zákona
pustila  sněmovna  do  druhého  čtení,  když  ho  podpořilo  118  poslanců  napříč  politickým
spektrem. Následně v červenci o novele jednali senátoři, kteří se změnou rozpočtového určení
daní také souhlasili. Návrh podpořilo 64 z přítomných 69 senátorů.

„Na úspěchu prosazení  novely  zákona se  podílelo  mnoho osob,  kterým tímto  děkuji.  Rád bych
připomněl, že podobný návrh předložilo i Zastupitelstvo Pardubického kraje a návrh měl výraznou
podporu Svazu měst a obcí České republiky, Sdružení místních samospráv České republiky a Spolku
pro obnovu venkova České republiky. Schválení novely znamená víc peněz do městských a obecních
rozpočtů,  o  kterých si  budou moci  rozhodovat lidé sami a sníží  se  tak jejich závislost  na všech



možných dotacích,“ vysvětlil Martin Půta, hejtman Libereckého kraje.

Podíl u obcí a krajů byl snížen s účinností od 1. ledna 2012 v souvislosti se zahájením druhého
pilíře důchodové reformy. V roce 2015 byl druhý pilíř důchodové reformy zrušen, ale navrácení
podílu DPH se dotklo jen vyšších územních samosprávných celků, tedy krajů, nikoliv obcí. Od
1. ledna 2018 se navrácení podílu DPH týká i obcí, tj.  základních územních samosprávných
celků.


